

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVI.

Jerez de la Frontera: Miércoles 19 de Febrero de 1890.

Núm. 10.413

El Guadalete.

LAS EXCEDENCIAS.

El apasionamiento en esta cuestion ha llegado a los límites que podían preverse, dado el carácter personal y pecuniario del asunto. Ya no parece tratarse de si los diputados excedentes en sus carreras tienen o no derecho a cobrar sus sueldos, sino que se le quiere dar carácter político.

La cuestion parece bien sencilla. La ley de Instruccion pública concede la mitad de su sueldo al catedrático que queda excedente por reforma o supresion del establecimiento de enseñanza en que presta sus servicios.

De esta concesion se ha sacado partido en beneficio de todos, desnaturalizando la ley. Cuando un catedrático pide voluntariamente la excedencia, no se le concede, y si se le otorga, es sin sueldo.

Los demás funcionarios no tienen derecho a excedencia con sueldo. Solo en el caso de haber ingresado por virtud de oposicion en los cuerpos donde sirven, podrá reconocerseles a algunos; pero siempre que la excedencia sea forzosa.

Un ingeniero pide la excedencia para dedicarse a trabajos particulares o para descansar, y se le concede, si, pero sin sueldo. Lo mismo ocurre a los funcionarios de escala cerrada.

Pues el caso de los diputados es idéntico. Es elegido tal un ingeniero, un catedrático o un oficial de la direccion de los Registros, y voluntariamente opta por uno de los dos cargos que resultan incompatibles: si acepta la representacion del país, y no puede desempeñar su empleo, no es porque le supriman la plaza, es porque le conviene aceptar la investidura de diputado, como le conviene otras veces dedicarse a trabajos particulares. Su separacion del cuerpo, su excedencia, no debe tener remuneracion alguna. La ley no se la reconoce, y la tendencia de la moderna legislacion es la de suprimir o limitar las cesantías, jubilaciones, excedencias y todos los sueldos por servicios que no se prestan.

Lo que se entiende con las excedencias de los diputados es, segun una frase vulgar, estar «al bollo y a las tajadas,» a costa, por supuesto, del país.

Importa poco qué la cuestion sea de doce duros ó de doce millones. Es una cuestion de derecho y de moralidad públicas, y si hace falta el sufragio, no hace menos falta buena Administracion.

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

«Si la comision sostiene su criterio, votar con la comision defendiendo con el voto la cifra presupuestada. Votar compactos, y luego ya se dilucidará si deben ó no continuar las excedencias.»

son para descritos, porque aunque pareciera mentira, se da el caso de que son muy pocos los diputados y senadores que no cobran por algun concepto.

Y para demostrarlo con hechos, el señor Cañellas, individuo de la comision de presupuestos, se propone leer en la sesion del jueves una lista que, de hacerse pública, ha de tener mucha gracia.

Está formada por eliminacion, es decir, comprendiendo sólo a los que no cobran, que son los menos.

Todos los que no figuran en ella, y serán algunos cientos, perciben por algun concepto; pero dícese que el Sr. Cañellas no quiere citarlos nominalmente por pudor. Se limitará a publicar la cifra de los afortunados y la cuantía de la cantidad que perciben, que asciende a algunos millones de pesetas.

¡Y esta es la política!

MARTOS Y SU PARTIDO.

Una idea estraña ha lanzado el Sr. Martos en las últimas declaraciones de su intervencion en el debate político del Congreso, a saber: que aspira a la formacion de un partido democratico muy gubernamental, para cuyo fin quiere contar con el apoyo del Sr. Sagasta. No tengo que decir a mis lectores que son pocos los que creen en la aptitud del Sr. Martos—que ha disuelto todos los partidos en que ha militado—para formar otro nuevo; ni que no hay una persona, ni una sola, ni una absolutamente que crea en España al señor Sagasta capaz de militar mas adelante en un partido del que sea director principal el Sr. Martos. No tengo que decir esto porque todos lo saben.

La formacion de un nuevo partido suyo es un delirio de la fantasia del ilustre demócrata. Enfrente de Gamazo y de Sagasta, sin Romero Robledo, y probablemente en frias relaciones con el general Lopez Dominguez desde la exaltacion del general Cassola hecha por el Sr. Martos en su discurso; a matar con la mayoría de Vega de Armijo, Montero Rios y Venancio Gonzalez, con quien frente a Sagasta va a formar partido nuevo el Sr. Martos?

¿Y con qué soluciones políticas, si ninguna falta dentro del pensamiento político del Sr. Martos?

¿Y con qué soluciones económicas, si las oportunistas son de Sagasta y las proteccionistas que el Sr. Martos rechaza ahora son de Gamazo y de Romero Robledo?

¿Y con qué huestes? ¿Con unos cuantos posibilistas resellados, que todavía prefieren a Sagasta?

¿Ese será el partido? Lo debíamos presumir, mejor dicho, lo debía presumir él, que no podrá hacer ese partido.

El Sr. Martos es un orador, y ahí se queda, y ahí se quedará: inmenso, extraordinario, con análogas cualidades y defectos, pero un orador.

Habla en *scherso* ó en *pizzicato*, como dirian los filarmónicos; deletrea las palabras, y pica y repica todas las silabas con un martillo permanente que distrae la atencion y hiere el oido; acentúa todas las vocales y hace, no la diéresis de cada una, sino la desarticulacion de todas las letras y la separacion y la *disidencia* de cuantas debieran sonar juntas y ligadas. No dice señores, sino se-no-res. Y cada periodo es un discurso, cada frase un periodo, cada silaba una oracion, y cada signo ortográfico una palabra. Cuatro ó cinco oradores hablando al mismo tiempo que Martos, me harian el efecto de una compañía de pica-pederos del idioma.

No parece que aquel unir y separar los labios, aquel caer y levantar la lengua, aquella respiracion intermitente, aquellos movimientos de la laringe como los del pulso a dos por segundo ó a uno por golpe de reloj, no parece que tal serie de latidos independientes son el producto de una inteligencia libre y consciente y de un pensamiento inspirador, sino las fatales sacudidas de una combinacion de resortes mecanicos. Y así resulta frecuentemente, porque la idea en los grandes discursos de este hombre se estiende tanto como los hilos del vapor, y como los hilos del vapor tanto se difunde en el revuelto oleaje de aquella sintaxis tan rica en ondas, adornos y repliegues como pobre en su mismo contenido y en su propia sustancia.

Lo que Martos dice en dos hora lo dice cualquiera en treinta minutos. Así es que antes de hablar Martos es el orador que ofrece ser más breve, porque recapitula y comprende que no son muchas cosas las que tiene que decir; pero despues de hablar Martos resulta siempre el más largo, porque su boca es el diccionario de la lengua, es la Biblia Poliglota, es la biblioteca de Alejandria; palabras, palabras, palabras; es el Océano de todas las voces, giros y acentos del idioma español.

Por eso no oireis jamás decir de Martos ni qué bien piensa, ni qué bien discute, ni qué bien razona, ni qué bien explica, ni qué bien pelea, sino sencillamente: ¡qué bien habla!

Maravillosamente, no lo niego. Es una voz llena y pastosa como la de los tenores italianos en la madurez de su vida. Hendido ligeramente el labio superior y saliente el inferior, recuerda algo

su boca la de los Austrias decadentes, y algo se asemeja a la de los últimos descendientes de Cristóbal Colon; pero no hay duda de que esta figura y complexion de la boca de Martos es verdaderamente oratoria. Y en esto se parecen todos los grandes artistas de la palabra.

También Sagasta tiene la boca desmesurada en inmensas proporciones; grande Cánovas, grandísima Castelar; no la debe tener Labra pequeña, porque mucho la ocultan su barba y su bigote; grande es la boca de Salmeron, que a muchos da miedo cuando se abre; no bastan a cerrar la suya los labios de Romero Robledo, que no pueden juntarse de grande que es la abertura; pero esta boca de Martos está inclinada por lo muy caído del labio inferior, y así parece que más fácilmente han de resbalarse las palabras, pues habiendo tantas en aquella laringe, ¿cómo no ahogarse si no tuvieran espedita y fácil una salida rápida?

No ofendo con esto al grande hombre ni tampoco con lo anterior. No se es más grande por tener más ideas, sino por tenerlas extraordinarias. Y Martos ha sido en España, y aquí está su gloria, el hombre de una idea, el sufragio universal; y el hombre de una política, la de los derechos individuales.

Para una idea sola ha necesitado hacer muchos discursos, y ahí teneis como no le han sobrado sus muchísimas palabras.

La palabra es sonido, es cosa impalpable é incorporea, no se disuelve ni se transforma, sino que despierta como las notas del arpa, gime, canta, ríe y llora, y al arpa vuelve para producir eternamente las mismas emociones. La palabra de Martos sale, suena, brilla y se apaga, pero vuelve a su laringe para repetir las mismas deficiencias y sentencias. Por eso, por eso nosotros vamos huyendo del propagandista, porque está ya realizada aquella política, porque hemos aprendido de memoria aquellos conceptos y porque ya no podemos aguantar el *Miserere del Trovador*, la *Gasta Diva de la Norma* y la *Prova de una ópera seria*.

Yo no sé qué más se puede hacer con la palabra que la abolicion de la esclavitud, la libertad de imprenta, la tolerancia religiosa, el matrimonio civil y el sufragio universal.

Pues bien; si esto se ha hecho, basta, D. Cristino, basta por Dios, que ya ha hecho V. bastante, que ya ha hablado usted bastante también.

Sobre todo cuando lo único que no se puede hacer hablando es hinchar un perro, es hinchar un partido. Que diga Martos a todos los españoles que tienen más ó menos arraigadas sus opiniones políticas que han de gobernar hablando y lo dejaran solo con toda su elocuencia redentora, con toda su palabra digna del espíritu, con toda su gramática inmortal.

Hay que hacer callando y hay que sumar hombres y elementos.

¿Tanto puede Martos?—Habría partido. Pero no se puede tanto. Porque Martos cuando está solo atrae y cuando está reunido despidie, aleja, lanza y escluye. Esta ha sido la labor de toda su vida.

Y cuando la accion nativa propia y natural cae, no es que va a transformarse, es que va a extinguirse.

Esta ha sido la única novedad política del debate. Que el Sr. Martos quiere hacer un partido.

¿Será que el Sr. Martos quiere tocar el cielo con las manos?

Pues algo semejante solo cupo en trágicos fingimientos mitológicos.

Y la mitología no ha sido nunca programa de gobierno.

MARTIN.

ANDRADE CORVO.

El día 15 falleció en Lisboa, víctima de un ataque cerebral, el anciano hombre de Estado portugués Joao de Andrade Corvo, una de las personalidades más ilustres del reino vecino, cuya representacion ha ostentado dignamente en Madrid durante algunos años.

Unido su nombre á trascendentales reformas y progresos y á trabajos científicos, históricos y literarios de gran mérito, pasara á la posteridad con timbres impecables.

El fué, en efecto, el ministro de las Colonias que abolió la servidumbre de los negros en el imperio colonial portugués y extinguió el tráfico de los *coolis* chinos en Macao; él, el que ha presidido á la realizacion de grandes obras públicas; el que dirigió los proyectos de ferro-carriles que en los últimos años se han construido; uno de los que han dado mayor impulso á la marina portuguesa, desempeñando esta cartera; autor de leyes sobre crédito agrícola y sociedades cooperativas; de talento enciclopédico, ha escrito dramas y poemas, leyendas y novelas, trabajos históricos y criticos, con tanta competencia sobre higiene como sobre el cultivo del arroz y de la vid.

Andrade Corvo siguió la carrera de ingeniero militar, y antes de terminarla fué nombrado profesor de Ciencias en Lisboa. Así que concluyó los estudios de aquella, emprendió y terminó otra carrera, la de medicina, haciendo al mismo tiempo estudios de literatura y agronomía.

Fué elegido diputado por primera vez en 1866, y en la misma legislatura su mérito sobresaliente le llevó al Ministerio.

Además de las carteras de Marina y de

las Colonias, ha desempeñado la de Negocios extranjeros, siendo él el que ajustó el tan debatido tratado de Lorenzo Marques.

Es una gran pérdida, en suma, la que acaba de experimentar la nacion hermana, y también hemos de lamentar nosotros la de un buen amigo de España.

EL ESCÁNDALO MUNICIPAL.

EL ORIGEN DEL CONFLICTO.

Almería 16 (8 noche). El viernes se recibió aquí la real orden nombrando alcalde de Almería al Sr. Acosta. El gobernador se lo comunicó inmediatamente al Ayuntamiento, disponiendo a su vez que se convocase á sesion para dar posesion de su cargo al nuevo alcalde.

Los conjurados, fundándose en varias disposiciones legales, negaronse á acceder á la orden del gobernador; pero mediante nuevas comunicaciones gubernativas, asistieron al Ayuntamiento para celebrar sesion, que no se celebró al cabo por falta de número suficiente.

Los conjurados dicen que el Gobierno procede ilegalmente, y han publicado varios comunicados en la prensa, protestando contra esa conducta, y afirmando que se dirigirán á las Cortes en una detallada exposicion de los hechos que al asunto se refieren.

Los amigos del Sr. Acosta sostienen que la conducta del Gobierno es perfectamente legal; cuentan con el apoyo del gobernador y dicen que son inútiles cuantos trabajos realicen los conjurados para evitar que el Sr. Acosta sea alcalde de Almería. Esperan confiados en que sus deseos serán completamente satisfechos.

La opinion pública muéstrase sobreexcitada por esta lucha doméstica.

Para las cuatro de la tarde de hoy fueron citados los concejales para reunirse en el Ayuntamiento.

Hay gran marejada y espéranse acontecimientos de importancia.—Lopez Morales.

ANTES DE LA SESION.

Almería 16 (3-15 n.)

Como anunciaba en mi telegrama anterior, mucho antes de las cuatro de la tarde del salon del Ayuntamiento estaba lleno de gente. En los pasillos, escaleras y alrededores del edificio veíase una multitud inmensa, compuesta en su mayoría de gente del pueblo.

El Sr. Acosta, acompañado de varios de sus amigos, esperaba en el salon de sesiones la llegada del alcalde interino señor Martinez Garcia para tomar posesion de su cargo. Poco despues de las cuatro se presentó el secretario del Ayuntamiento.

El aspecto del salon y de los alrededores del edificio es imponente.

Créese que estas reuniones serán origen de muchos disgustos.—Lopez Morales.

EN LA SESION.

A las cuatro se presentó en el salon de sesiones el alcalde interino con el baston de autoridad y ocupa la presidencia.

El Sr. Acosta le dijo que iba á tomar posesion del cargo de alcalde, para el cual habia sido nombrado por real orden que entregaba en el acto al secretario para que diese lectura de ella.

El Sr. Martinez Garcia le contestó que no podia abrir la sesion por falta del número suficiente de concejales que marca la ley municipal para que puedan celebrarse sesiones.

El Sr. Acosta, haciendo caso omiso de las observaciones del alcalde interino, ordena al secretario que lea el real orden. Comienza éste a leerla, y el Sr. Martinez Garcia protesta enérgicamente contra la disposicion del Sr. Acosta.

Con este motivo promuévase un descomunal alboroto y se oyen gritos de ¡fuera! ¡fuera!

El secretario sigue la lectura de la real orden en medio de los rumores del público y protestas de algunos concejales.

Terminada la lectura de la real orden, el Sr. Acosta dice que toma posesion del cargo de alcalde, y presenta el baston de autoridad. Protesta de nuevo el Sr. Martinez Garcia, negándose á concedérsela.

Reproducese el escándalo hasta que el Sr. Acosta coge del brazo al Sr. Martinez Garcia y le arroja del sillón presidencial. Un hermano del Sr. Acosta, que también es concejal, se abalanza sobre el alcalde interino, y le empuja hasta hacerle abandonar la mesa.

El Sr. Laynez, concejal electo, increpa duramente al nuevo alcalde, por lo cual es golpeado y arrojado á empujones de su sitio por los concejales señores Tovar y Acosta.

El tumulto es indescriptible. Fuera del local, la gritería es espantosa; los guardias municipales luchan á brazo partido con varios paisanos y salen á relucir navajas y revolvers.

Se hace así: pero cuando ya se habian apaciguado algo los ánimos y el tumulto habia decrecido, presentase en el salon con una maza un joven empleado de Ayuntamiento, y dice:

«En nombre del rey, se suspende la sesion.» (Grandes risas.)

El joven macero es arrojado también del salon, reproduciéndose el escándalo. Muchas personas se retiran en vista de la excitacion que domina en todos los ánimos.

Al cabo se restablece el orden, y el secretario continúa leyendo el acta de la sesion anterior, que firman siete concejales, únicos que asisten á la sesion.

Los concejales electos no han tomado posesion de sus cargos, por no haber concurrido al acto.

Sigue la sesion. El Sr. Ledesma (exconcejal): Pido, como ciudadano que se abra una informacion detallada y minuciosa acerca de los hechos escandalosos que han ocurrido aquí.

El Sr. Acosta: Se hará así. Y se levanta la sesion. El nuevo alcalde extiende despues de terminado el acto varios nombramientos de inspectores y guardias municipales. Dicta también otras disposiciones propias de su cargo, y abandona el salon acompañado de gran número de sus amigos, dirigiéndose al gobierno civil.—Lopez Morales.

DESPUES DE LA SESION.

Almería 16 (8'30 n.)

Todo el mundo censura al gobernador por no haber presidido la sesion escandalosa que se ha celebrado en el Ayuntamiento.

A juicio de todos, la asistencia del gobernador al acto hubiese evitado el escándalo ineficaz de que he dado cuenta en mi telegrama anterior; escándalo que no tiene precedente alguno en la historia de nuestro país y que es impropio de todo pueblo culto.

Todas las personas sensatas imparciales censuran enérgicamente los atropellos que se han cometido en la sesion.

No ha habido que lamentar desgracias personales merced á la prudente intervencion y á los consejos de personas de respetabilidad é independencia, que en los conflictos de esta tarde se dedicaron con laudable propósito á apaciguar los ánimos.

La indignacion es general.—Lopez Morales.

LA REVOLUCION EN MARRUECOS.

Nuestro corresponsal de Tánger nos comunica noticias gravísimas para Marruecos, y que para España pueden tener importancia excepcional.

Los hechos relatados con telegráfica concision, sobre todo teniendo en cuenta otros análogos y recientes, patentizan que el sheriff no es capaz de imponer su autoridad en todos sus dominios, y hacen temer que la anarquía se enseñoree de ese imperio, de cuyos destinos no puede España hacer caso omiso, ya por consideraciones que fuera ocioso exponer, ya por poseer en la costa las plazas militares llamadas presidios.

Como Francia por una parte, iniciada por la vecindad de Argelia y Marruecos, y la Gran Bretaña, Alemania é Italia por otra, desean aprovechar una ocasion para intervenir en los asuntos de ese imperio, siquiera pusieran graves obstáculos á aspiraciones á que ningún patriota español renuncia, la desorganizacion de ese Estado envolvería consecuencia desastrosa para nuestra nacion, y de ahí que llamemos la atencion del gobierno hacia los hechos que relata nuestro corresponsal y hacia esas continuadas y tenaces rebeldías de las tribus más poderosas y más influyentes.

Hé aquí el telegrama á que nos referimos:

Tánger 16 (9,40 mañana.)

Desde Wazzan escriben anunciando que la rebelion toma incremento. Los montarares rifeños de esa comarca se han aliado para rechazar las fuerzas imperiales. Estas han sufrido ya varias derrotas.

La kabila Mesnuda tomó la ofensiva contra la caballería del sultan, y le obligó á huir aterrizado dejando sobre el campo de batalla diez y ocho muertos y once heridos.

También los Beni M'ssara han obtenido sobre las huestes del emperador una victoria importante, causándolas numerosas bajas.

Los vencedores se sublevaron luego contra su mismo gobernador y le persiguieron hasta las puertas de Wazzan.

El fugitivo hubo de refugiarse en una casa de esta poblacion, cuya guarda, por disposicion de la autoridad, ha sido encomendada á cincuenta askaris, á fin de salvar de las iras de los rebeldes al desgraciado gobernador.

A última hora se sabe que las poderosas kabilas Erhona, Beni M'ssara, Yesagua y Beni-Zernal se han aliado para resistir hasta el último extremo á las acometidas de las tropas imperiales.

Han llegado al territorio de los rebeldes refuerzos considerables enviados desde la capital y mandados por un príncipe de la familia imperial.

Toda la comarca está en ebullicion; todos los caminos recorridos por bandas de foragidos, que cometen robos y depreda-

La cirugía veterinaria y la electricidad.—Dos miembros del Instituto Veterinario Militar de Viena han introducido un perfeccionamiento en el uso del espejo laringeo para los caballos. El espejo ordinario, que tiene en su extremo exterior una luz eléctrica incandescente, se introduce en la fosa nasal, y hace visible instantáneamente cualquier sintoma de enfermedad mucosa nasal u otra que exige el pronto aislamiento del animal.

Una conversación con Stanley.—Menudean las entrevistas con Stanley. El corresponsal del Gaulois en el Cairo no ha querido ser menos que su colega del Figaro, y ha visitado también al famoso explorador, obteniendo de él interesantes noticias.

Stanley manifestó que no era exacto que hubiese vendido en un millón de francos a un editor de Londres el derecho de publicar el relato de su expedición. Por el contrario, no había recibido proposición alguna hasta el día.

El viajero norteamericano cree haber descubierto en Africa una nueva raza: la de los wahouma, que se parecen mucho al tipo europeo, y que tienen un desarrollo intelectual muy superior al de los demás pueblos negros. Probablemente los wahouma descendieron de los antiguos etíopes. El hecho es que no se han mezclado con las demás tribus africanas, á las cuales miran con gran desden.

Una empresa colosal.—Lee-mos en Las Novedades de Nueva York, el siguiente anuncio de una obra verdaderamente gigantesca:

«El otro día anuncié haberse matriculado en la ciudad de Richmond, Estado de Virginia, la Colombia Railway and Navigation Company, que tiene por objeto construir una línea de ferrocarril que abarque en toda su extensión, de Norte á Sur, el continente americano, enlazando con los diversos sistemas de los países atravesados, y dedicarse también al establecimiento de líneas de vapores entre distintos países de América.

Los periódicos exponen con latitud los proyectos de la empresa, que dice ha de organizarse con un capital de 100 millones de pesos, y hablan con elogio de la personalidad de su creador Mr. Parsons.»

Marfil.—Se matan anualmente en Africa 65.000 elefantes, poniendo el número en el término más bajo.

Esto supone la producción de una cantidad de marfil crudo cuyo valor es de unas 170.000 libras esterlinas.

Este marfil se exporta á varias partes del mundo, á los mercados europeos, americanos y asiáticos.

Se guarda una buena cantidad sin embargo, en Africa para los príncipes del país que son muy aficionados, y por lo regular, concededores del marfil bueno.

La producción fuera de Africa es insignificante, pues entre India, Ceylan y Sumatra no se producen más que unas 20 toneladas.

La India es la mayor consumidora de marfil y el mercado de China también es bueno.

Ha fallecido recientemente en Inglaterra M. Arthur Kavanagh, miembro de la Cámara de los Comunes. Merecen ser referidos algunos detalles referentes á su vida.

M. Kavanagh nació sin brazos ni piernas lo cual no fué obstáculo para que llegara á crearse una de las posiciones más importantes en su país, que le nombró diputado. Mostró siempre gran afición á la caza; era un distinguido caballero, y fué siempre solicitada su presencia en los salones por el encanto de su conversación.

Para montar á caballo se había hecho construir una silla de su invención, dirigía el caballo teniendo sujetas las riendas entre los dientes; para escribir sujetaba igualmente la pluma entre los dientes.

Su entrada en el Parlamento hizo necesaria una previa reforma en el reglamento, por estar prohibido el penetrar en el salón de sesiones á todo el que no sea diputado, y M. Kavanagh no podía por sus propios pies dirigirse á su puesto sino que tenía que ser trasladado á él en una silla de ruedas ó bien llevado en brazos por su criado. En vista de ello, el Parlamento decidió que se permitiera al criado del nuevo diputado atravesar el salón de sesiones para sacarlo de allí y transportarlo á su carruaje.

El trabajo muscular.—Hasta ahora no se le había ocurrido á nadie, que nosotros separamos, consignar por medio de cifras exactas la energía muscular que desarrolla un hombre al subir á una montaña. El doctor Buchkeister se ha ocupado del asunto en un caso particularísimo, y he aquí el fruto de sus observaciones, por demás curiosas.

Suponiendo, dice, que un hombre que pese 75 kilogramos ascienda á 7.000 pies (2.135 metros) sobre el nivel del mar, producirá un trabajo efectivo de 160.000 kilogramos, efectuando, principalmente, el trabajo con los músculos de las piernas, sin que por eso dejen de funcionar los músculos del centro cardiaco, encargado de producir la circulación de la sangre en las arterias y las venas.

La velocidad inicial transmitida á la sangre será de 45 centímetros por segundo aproximadamente, y representará, teniendo en cuenta el volumen de la sangre que circula á cada latido, un trabajo de 55 kilogramos. Un adulto tiene cerca de 62 pulsaciones por minuto; pero mientras dure la ascension el número de pulsaciones se aumentará de un modo considerable.

Suponiendo, para facilitar el cálculo, 100 pulsaciones por minuto, el trabajo de circulación, mientras dure la marcha, que se calcula de cinco horas, será de 16.500 kilo-

grametros. A esas cifras preciso es añadir el trabajo que los músculos respiratorios efectúan, que puede calcularse en 55 kilogrametros por aspiración, 25 aspiraciones de aire representan 1.425 kilogrametros. Por tanto, el trabajo efectuado durante las cinco horas de ascension supone 180.000 kilogramos por lo menos. Habría además que añadir á esas cifras el trabajo que hay que hacer para vencer las asperezas del terreno, los esfuerzos para guardar el equilibrio á grandes alturas, el trabajo efectuado para andar con botas altas, baston herrado, para hacer peldaños en el hielo, para partirlo, etc., etc.

Teniendo en cuenta todos esos trabajos, cuyo calculo exacto es harto difícil, el doctor Buchkeister consigna que una ascension de cinco horas á una altura de 2.135 metros representa 190.000 kilogrametros desarrollados con una potencia media de 105 kilogrametros por segundo.

Conque ya lo saben los «globetrotter» y los aficionados á las maravillas que se contemplan desde las altas cimas de los gigantes de las comociones geológicas.

Consejo á los muchachos.—Mr. Andre Lhaurie, un escritor francés que se consagra especialmente á escribir obras para la educacion de los niños, y que se esfuerza en demostrar la importancia del desarrollo físico, dá á los muchachos en su última obra los siguientes consejos.

«No perdáis ninguna ocasion que se os presente de hacer un esfuerzo físico. ¿Veis un árbol muy alto? Pues subid á él. ¿Os encontrareis una zanja? Saltadla. ¿Os cierra vuestro camino una barrera? Pues en vez de dar un rodeo, salvad con arrojo el obstáculo. ¿Que un muchacho mayor os pega? Pues no os achiqueis, y contestadle con buenos puñetazos. ¿Que veis pasar un coche corriendo? Pues seguidle mientras vuestro aliento lo consenta. ¿Hay una silla, un mueble, un fardo cualquiera que levantar? Pues no le neguéis el concurso de vuestra espalda. Aprovechad, en fin, todos los momentos de descanso para dar ocupacion á vuestros músculos; no los dejéis inactivos sino en las horas de reposo y de estudio, y á los seis meses de hacer esta vida, ya vereis qué buenos os encontráis.»

Sino os habeis roto antes la cabeza ú otra cualquier cosa; pues con esos consejos los muchachos corren el riesgo del hijo del pastor, al que para hacer fuerte desde pequeño, su padre le hacía pasar las noches en el tejado y una mañana le encontró helado.

Casimiro es un avaro de la peor especie. No piensa más que en el dinero, y no se fia de nadie.

«¡Vaya un mocito!—decía su hermano.—El día que entregue su alma á Dios, estoy seguro que pedirá recibo.

Se encuentran á cada momento personas que se quejan de pérdida del apetito, de digestiones difíciles, de hinchazon del estómago, eructos de gas y de los dolores de cabeza consecuencia de estos: se acude en tal caso á los excitantes, jugos y extractos de carne, ó á la carne cruda para aliviar el trabajo del estómago, y esto en lugar de acudir al agente más racional, á la carne digerida artificialmente por la pepsina, ó sea á la peptona Chapoteau. Esta peptona tomada en polvos ó en un vino generoso (Vino de Chapoteau) constituye un alimento de un poder nutritivo extraordinario: la recomiendan los facultativos para acelerar las convalecencias, combatir la atonia del tubo digestivo, sostener las fuerzas en todas las edades de la vida y alimentar los enfermos acometidos de tisis, cáncer ó enfermedades del hígado.

«Toma Sándalo Midy!» Tal es la consigna que se dan los jóvenes, y es natural, pues saben por sus mayores ó por sí mismos, los sinsabores que se experimentan, con el uso del bálsamo de copaiba, mientras que con el Sándalo Midy, una afeccion tomada en su origen se corta en 48 horas. Pero este éxito no se obtiene más que con el sándalo fresco de Mysore, que por contrato especial pertenece en exclusivo á M. Midy.

Leed y juzgad qué concepto merece la Emulsion Scott á los más esclarecidos médicos.—(Cuidad no comprar imitaciones ó sustituciones.)

Sres. Scott y Bowne.—Cádiz 25 Junio 1887.—Tengo el gusto de manifestar que con el uso prolongado de la Emulsion Scott en el tratamiento de los enfermos afectados de escrofulismo, raquitismo y tuberculosis pulmonar incipiente, he obtenido excelentes resultados; en su consecuencia conceptúo que dicha preparación puede colocarse á la altura de las primeras en eficacia para curar dichas enfermedades. También creo indudable su virtud reconstituyente en los casos de debilidad general del organismo. Autorizo á Vds. para que de esta sincera y modesta declaración hagan el uso que juzguen oportuno, pues es la primera que he juzgado digna de hacer uso, en 25 años de ejercicio profesional en esta localidad.

Dr. JOSÉ GÓMEZ GARCÍA.

Pildoras Holloway.—En los casos de debilidad general, abatimiento de ánimo ó irritacion de nervios, ninguna medicina hay cuya accion curativa sea al parecer tan mágica como la de estas famosas Pildoras, que purifican la sangre, refrigeran y fortalecen los nervios y el sistema, entonan el estómago, reaniman el espíritu y hacen que tenga lugar en toda la organizacion corpórea un cambio deleitoso. Dicho medicamento recomendaré sin recelo como el mejor de los remedios caseros, pues aunque es tan potente con respecto á eficacia su operacion es tan maravillosamente dulce que no puede causar mal ni á las mujeres ni á los niños más delicados. Las Pildoras Holloway no tienen ni un grano de mercurio ni de otra sustancia alguna nociva. Las personas de toda clase, pero en particular las que lleven una vida sedentaria hallaran en aquellas una verdadera fuente de salud.

Anuncios de interés

Al público.—D. Francisco Vélez y Carbonell, pedicuro de la Real Casa de los Serenísimos Sres. Infantes Duque de Montpensier, hace saber á su numerosa clientela, que desde el 1.º de Abril próximo, establece su gabinete, Santa Lucía 5, Cádiz.—Teléfono, núm. 4.

D. Francisco Castillo ha trasladado su domicilio y gabinete de consultas médico-quirúrgicas, á la calle Escuelas, núm. 6.

COKE Y CARBONCILLA 5 reales quintal. DEPÓSITO Y AVISOS, SOL 7. Segundo y Salvatella.—

Consignatarios de buques, comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales, de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Aduana 27.

Coke y Carboncilla

PROCEDENTE DE ESTA FÁBRICA DE GAS. Desde hoy se vende dicho combustible al precio de 4 1/2 reales quintal.

De cinco quintales en adelante se lleva á domicilio sin aumento de precio. Los avisos se reciben en el Almacén de hierros, calle de Medina, donde hay tambien cocinas económicas.

LA TISIS Y SUS CONGENERES PUEDEN CURARSE

Con el uso de la EMULSIÓN SCOTT De ACEITE DE HIGADO DE BACALAO con HYPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA. Miles de Médicos han confirmado esta asercion como resultado de su practica en la Clínica de los Hospitales. Restriados, Toses, Catarros, Bronquitis, Laringitis, descuidados, son gérmenes que infaliblemente fructifican en las naturalezas minadas por la ANEMIA, RAQUITISMO, ESCROFULA, LINFATISMO, EMACIACION Y DEBILIDAD GENERAL Y POR CONSEGUENTE, en breve tiempo conducen á LA TISIS Ó TUBERCULOSIS. Las virtudes RECONSTITUYENTES que posee la EMULSION DE SCOTT. Tomada con constancia, nos abonan poder asegurar que todas esas enfermedades cederán en breve. DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y FARMACIAS

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 16 Y 17. Matrimonios.

D. José Andrés Raposo con D.ª Francisca Morano Martínez. D. José Pina Rabet con D.ª Carmen Fernandez Rosado.

Nacimientos. Juan Manuel Alarcon Rivero. María Luisa Montenegro Barea. Miguel Timerman Ceballos. José García Taguada. Joaquin Muñoz Gomez.

Defunciones. D.ª Joaquina Cardena Serrano. D. Juan Manuel del Ojo Gonzalez. D. Juan Montes de Oca Labado. D. Manuel Estevez Garcia. D.ª Antonia Arquillo Celis. D.ª Juana Casado Lazo. D.ª Francisca Solano Olmo.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 16 Y 17. Matrimonios, 2. Nacimientos.

Varones, 1.—Hembras, 0.—Total, 1. Defunciones. Varones, 2.—Hembras, 2.—Total, 4.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Smo. Cristo del Calvario. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTA DE HOY.—San Gavino Pro. y San Alvaro de Córdoba Cf. MAÑANA.—San Eleuterio Ob.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN.

Con el fin de implorar de la Divina misericordia nos envíe las lluvias de que tanto necesitamos, la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno ha acordado celebrar un devoto triduo de rogativas que principiará el jueves 20 del corriente á las seis de la tarde predicando en ellas el Sr. D. Baldomero Enrique Garcia, Cura y Arcipreste de las Iglesias de Puerto Real.

Por la mañana á las nueve habrá misa cantada haciéndose enseguida las rogativas. El último día habrá comunión general á las 8 de la mañana.

Se suplica á los fieles la asistencia á estos religiosos cultos.

IGLESIA DE SAN IGNACIO.

Durante la cuaresma los miércoles y viernes se rezará el piadoso ejercicio del Via Crucis, al toque de oraciones.

PARROQUIA DE S. JUAN DE LOS CABALLEROS.

En los domingos de la Santa Cuaresma se predicará el sermón del Evangelio de la misma Dominica, después de la misa de doce, cantándose antes de reservar el Santo Trisagio.

En los demás días de la Santa Cuaresma habrá después del Rosario leccion espiritual ó plática doctrinal; los miércoles se rezará el Santo Via-crucis por la noche, y los viernes á las ocho y media por la mañana.

Todos los domingos del año se reza el Rosario en esta parroquia, seguidamente de cantarse Tercia y antes de la misa mayor.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DE LAS ANGIUSTIAS.

El miércoles de Ceniza, á las ocho y media, se hará la Bendicion é imposicion de la Ceniza y á continuación la santa misa.

Todos los viernes de cuaresma despues de las oraciones, se rezará la Corona Dorada y á continuación la via-sacra, terminando estos piadosos actos con el Stabat Mater y oracion de la Virgen.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

Todos los domingos de cuaresma al toque de oraciones habrá en dicha iglesia sermón y explicacion de doctrina.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 17.

—Los diputados que componen la minoría coalicionista reuniéronse ayer en el Congreso para ocuparse de asuntos concernientes á su partido, en vista del giro que toman las discusiones de la asamblea republicana. No acordaron el no asistir á las sesiones de dicha asamblea, porque esto ya lo tenían decidido de antemano, sino que tomaron acuerdos para el caso de que se aprueben las bases de coalicion que en la asamblea se discuten.

Los diputados coalicionistas manifestaron que habían decidido guardar secreto acerca de los acuerdos tomados hasta conocer las resoluciones de la asamblea; de manera que no es exacto como se decía (ó al menos no se sabe aún) que hayan acordado publicar manifiesto alguno.

Las sesiones de la asamblea terminarán hoy, y en caso contrario, el Sr. Salmorón, despues de rectificar, se retiraría, dando por terminada su mision como delegado en dicha asamblea.

—En el ministerio de Ultramar se ha recibido un telegrama del gobernador general interino de la isla de Cuba concebido en los siguientes términos:

«Descubierta desfalco 110.000 pesos en remesas de principal Matanzas á Tesorería central. Acordado pasar tribunales tanto culpa que resulta expediente. Propongo cesantías.»

A este telegrama ha contestado el señor Becerra inmediatamente lo que sigue: «Confirmadas cesantías y propuestas y autorizado para nombramientos interinos. Todos cuantos medios emplee V. E. para esclarecer ramificaciones fraude y que sus autores sean castigados rigor ley merecerán mi aprobacion y más decidido apoyo.»

Posteriormente, el señor ministro de Ultramar, con un celo digno de elogio, ha vuelto á telegrafiar para que inmediatamente se le diga si el fraude á que nos referimos se ha verificado en estos días ó con anterioridad, ordenando se le comunique toda clase de detalles.

Durante los días de agitacion política en que se estaba resolviendo la última crisis, se observaron algunos síntomas de simpatía ó benevolencia entre los amigos del general Martínez Campos y los conservadores.

Cuando estos síntomas se manifestaron, registramos el hecho en nuestra columna, indicando como probable que aquellas corrientes de benevolencia se acentuarían con el tiempo.

Ahora se confirma lo que entonces dijimos. Nuestro colega La Regencia, que recibe inspiraciones del duque de Tetuan, despues de dar cuenta de una conferencia ó conversacion entre éste y el Sr. Gamazo, dice ayer lo siguiente:

«Pero como se repite á diario lo de que el general Martínez Campos y el duque de Tetuan ingresan en el partido conservador, debemos decir nuevamente que, segun nuestros informes, eso no es exacto.

Si el partido conservador sigue la línea de conducta trazada en el último discurso del señor Canovas, el día que éste suba al poder podrá contar con el apoyo de los amigos del general Martínez Campos, y aun éste no tendría inconveniente, si el señor Canovas lo juzgaba indispensable, en darle un ministro para compartir así las responsabilidades del poder.

Pero, entendiéndose bien, que segun nuestros informes, ni el general Martínez Campos ni el duque de Tetuan se hacen conservadores, ni enagenan por un solo momento su libertad de accion; de modo que en tanto que esa eventualidad se realice, pueden proceder como tengan por conveniente.»

Lo cual, traducido al lenguaje vulgar, equivale á decir que mientras llega la eventualidad de que los conservadores sean llamados al poder, el general Martínez Campos y sus amigos procederán como tengan por conveniente; pero en cuanto esa eventualidad se realice, podrá ser el duque de Tetuan, amigo del Sr. Martínez Campos, ministro con el Sr. Cánovas.

—En el consejo de ministros el señor Bermudez Reina dió cuenta de las innovaciones que introduce en el presupuesto de su departamento.

Comienza el ministro por pedir un crédito de cuatro millones de pesetas para construccion de hospitales militares y otro de igual cantidad para reformas en los servicios y mejoras del personal.

Quiere el Sr. Bermudez Reina dotar de buen material á la artillería é ingenieros; reinstalar el tercer establecimiento de remonta; reformar el cuerpo de equitacion; consignar cantidad bastante para gastos de maniobras; mantener el sueldo entero á los coroneles que cesen en el mando de cuerpos y aumentar la gratificacion de escritorio á los comandantes mayores de los cuerpos.

Los ocho millones de pesetas para esos gastos los pide el Sr. Bermudez Reina por medio de un artículo adicional al presupuesto de su departamento.

Larga y empeñada fué la discusion.

El Sr. Sagasta se fijó en las dificultades con que ha de tropzar en el Parlamento cualquiera aumento en los gastos; cuando aún parecían pocas las economías proyectadas.

El ministro de la Guerra defendió con empeño su proyecto y el Sr. Sagasta continuó haciéndole observaciones secundándole en esta tarea, pronunciándose contra todo aumento en los gastos los Sres. Puigcerver y Becerra.

De igual opinion fué el ministro de Hacienda, al que pareció muy bien lo dicho por el Sr. Sagasta.

El consejo acordó en principio que en el presupuesto de Guerra se mantenga la cifra consignada en el proyecto.

En cuanto al artículo adicional, conferenciarán hoy, para ver si llegan á un acuerdo, los Sres. Bermudez Reina y ministro de Hacienda.

El primero procuró á última hora salvar con preferencia el crédito para construccion de hospitales, y es muy posible que lo consiga.

Mercedo de Jerez.

Trigo, de 12:00 á 12:50 ptas. fanega.—Cebada, de 7:00 á 7:50 id.—Garbanzos, de 12:50 á 25:00 id. id.—Habas, de 10:75 á 11:00 id.—Alpiste, de 11:00 á 11:50 id.—Averjones, de 10:00 á 10:50 id. id.—Maiz, de 9:00 á 10:00 id.



VAPORES DE IBARRA Y C.ª SEVILLA.

El vapor CABO PALOS, saldrá el jueves 20 de Febrero, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamos, Getite y Marsella, admitiendo carga á flete corrido con trasbordo en este último punto para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

El vapor CABO PEÑAS, su capitán N.º, saldrá el Jueves 20, á las doce del día, para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

El vapor IBATZABAL, saldrá el Viernes 21 de Febrero, á las cuatro de la tarde, para Vigo, Villargarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastian y Bayonne, admitiendo carga á flete corrido para Burdeos y Nantes.

Para fletes, pasaje, etc., dirigirse á José de la Viesca, Murguía, 19, Cádiz.

LINEA DE VAPORES SERRA. Para la Habana, Matanza, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—El magnifico y de gran porte vapor trasatlántico

GRACIA, capitán D. J. M. Girarde, saldrá de Cádiz el sábado 22 de Febrero.—Consignatarios, plaza de Castelar, núm. 15, entrando por la calle Montañés, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMP.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español

BARAMBIO, su capitán D. S. Piñole, saldrá de Cádiz el Jueves 20 de Febrero, á las cuatro de la tarde.—Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana, núm. 14 y 15, D. Ricardo de Sobrino.—En Jerez, D. José García Mier, Pedro Alonso 8.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 19. 10 de la mañana. 11 de la mañana. 12 30 de la tarde. 1 30 de la tarde. 2 30 de la idem. 3 30 de la idem.

JUEVES 20. 11 de la mañana. 12 de la mañana. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. 4 de la idem.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHÍA DE CADIZ. ENTRARON.

Día 14 Vapor español Cabo San Antonio, de Cette, Marsella y Málaga en 14 horas con carga general.

Vapor español Triana, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito.

Vapor español Ibaizabal, de Vigo en 48 horas con carga general.

Vapor español Cabo Santa María, de Huelva en 10 horas en lastre.

Vapor español Cámara, de Marsella y Málaga en 14 horas con carga general.

Vapor español Tajo, de Liverpool y Vigo en 48 horas con carga general.

El laud Anita, de Larache con habas.

Día 15. Vapor español correo Mogador, de Tánger en 5 horas con carga general y la correspondencia.

Vapor español Zurbarán, de Málaga en 14 horas con carga general.

Vapor español Carpio, de Sevilla en 12 horas con carga general.

Vapor alemán Ceres, de Amberes y Sevilla en 12 horas con carga general.

Barca española Maria, de Mobila en 8 dias con duelas.

Barca italiana Giuseppe, de Panoraakan, en 154 dias con azúcar de tránsito.

SALIERON.

Vapor español correo Mogador, con varios efectos y la correspondencia para Tánger.

Vapor español Lafitte, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella.

Vapor español Cámara, con carga general de tránsito para Sevilla.

Vapor inglés Galicia, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres.

Barca italiana Croala, con sal para Montevideo.

Bergantin-goleta inglés Rosebear, con sal para San Juan de Terranova.

Vapor español Cabo San Antonio, con carga general para Huelva y Burdeos.

Vapor español Triana, con carga general para Vigo y Bayona.

Vapor español Bravo, con carga general de tránsito para Gibraltar.

Vapor español de guerra Colon, de Malta con 180 tripulantes para Málaga.

Día 15. Vapor español Tajo, con carga general de tránsito para Málaga y Barcelona.

TELEGRAMAS

Madrid 18, á la 1:00 madrugada.

La Asamblea republicana terminará hoy sus sesiones. Aprobará los procedimientos revolucionarios y es muy probable que nombre un comité ejecutivo.

Los diputados Sres. Azcárate y Muro redactarán un manifiesto que la minoría coalicionista del Congreso dirigirá al país.

Segue gravísimo el célebre poeta Zorrilla.

Madrid 18, á las 10:15 mañana.

La «Gaceta» publica el Reglamento para la formacion del censo de los chinos en Filipinas.

Reina un temporal de lluvias y vientos, que ocasiona retrasos en el servicio telegráfico.

CARBON DE OROJO DE ACEITUNAS.

Se vende cada quintal sin saco de este excelente carbon, á 25 rs. vn. Darán razon en la imprenta de este periódico.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talemarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses o elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS**, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

Monte de Piedad

El domingo 23 de Febrero de 1890, á las doce del día, se venderá en subasta pública, las alhajas procedentes de la subasta anterior y señaladas con los números siguientes si antes ó en el acto no la redimen sus dueños.

Números. ptas.	Números. ptas.
262 » 8 50	579 » 45
263 » 31	748 » 14
308 » 5 50	771 » 6
462 » 336	881 » 5 50
510 » 8 50	

Jerez 17 de Febrero de 1890.—El Director Gerente, Ramon San Martin.

Anuncio interesante

En los establecimientos de confitería Lancería, esquina á la calle Algarve, plaza de Alfonso XII y en la calle Francos, esquina á la Tornería, se acaban de recibir una partida de DATILES de Berbería, que se expenden á 4 rs. los 460 gramos.

ACEITUNAS.

Se venden superiores en el almacén de comestibles situado en la calle D.ª Blanca, núm. 25, antiguo depósito de D. Francisco Marchena. Se expenden al por mayor y menor á precios sumamente arreglados.

SE TRASPASA

el almacén de comestibles de la calle D.ª Blanca, núm. 3, frente á la plaza de Abastos.—Informarán en el mismo de diez de la mañana á dos de la tarde y de siete á diez de la noche.

Se vende un piano inglés vertical, de siete octavas.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Cenolina-Blanco.

PREMIADA DESDE 1879. Clarificante genuino y acreditado para toda clase de vinos, perfeccionado y garantizado de inofensivo, pronto y económico; inventado por el profesor de ciencias médicas y químico cenologista D. Salvador del Blanco y Bonilla. SUCESOR: don Antonio de Dez. Despachos: San Dionisio 2 y Larga, 27, Jerez.

NEURALGIAS

Píldoras del Doctor Moussette

Las VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la Jaqueca, la Gastralgia, la Cédica, y las Afecciones reumáticas agudas y dolorosas que han resistido á todos los demás remedios.

Las VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE deben tomarse en las comidas. El primer día se tomarán tres, una por la mañana, una al medio día y otra por la noche. Si no se encuentra alivio, se tomarán 4 píldoras el segundo día, dos por la mañana, una por la tarde y una por la noche. No se deberán tomar más de cuatro píldoras diarias.

Exíjanse las Verdaderas Píldoras Moussette de Chin y Cía que se hallan en las principales Boticas y Droguerías.

PARÍS — CASA CLIN Y Cía — PARÍS

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA PASTILLAS HOUDÉ A LA COCAÍNA

Gracias á sus propiedades anestésicas, las PASTILLAS HOUDÉ procuran el mayor alivio, son soberanas para calmar y curar las Enfermedades de la Garganta, las Ronquera, las Extinciones de la Voz, las Laringitis, las Anginas y los Accesos de Asma.

Contribuyen á hacer desaparecer los Comezones, Pruritos, Sensaciones de Irritación y á tonificar las cuerdas vocales. Se recomiendan á los Oradores, Cantantes y Profesores; hacen la voz más clara y sonora. Son utilísimas para combatir las enfermedades del esófago y del estómago.—Por favor: En todas las Farmacias.

Depósito General: A. HOUDÉ, Farmacéutico, PARÍS.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

Las PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE **MORRHUOL** PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DEL DR PIZÁ PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, y obras más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófulas, linfatismo y estado caquéctico en general.

Á 10 REALES FRASCO.—12 FRASCOS 96 REALES.

EN VENTA: Al por mayor, Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, N.º 6, BARCELONA.—EN JEREZ: Manuel Benitez, Francos, 7, y en todas las principales Farmacias de España y América.

TARJETAS DE VISTA DESDE 6 RS. EN ADELANTE Se hacen en la imprenta de «El Guadalete.»

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veraacruz

CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION Á PUERTOS AMERICANOS, DEL ATLÁNTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACÍFICO.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, con escala en Las Palmas y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes la de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27 con extension á los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana, el 5 con escala en Puerto-Rico; el 10, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 20 para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo, —El vapor español correo

Línea de Colon

COMBINACION PARA EL PACÍFICO AL N. Y S. DE PANAMÁ Y SERVICIO Á MÉJICO CON TRA-BORDO EN HABANA.

Salidas de Vigo el 30 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20 de Havre el 24, de Santander el 27 y Coruña el 28, para Puerto-Rico, Habana y Colon, retornando por Costa-Firme y Puerto-Rico, de donde saldrán directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.

Línea de Filipinas

CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPOORE; SERVICIO Á ILO-ILO Y CEBÚ Y COMBINACIONES Á KURACHEE Y BUSHIRE (GOLFO PÉRSICO), ZANZÍBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA), BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SIDNEY, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAY, HIYAGO Y YOKOHAMA.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 13 de Enero de Manila saldrán cada cuatro lunes á partir del 9 de Enero.—El vapor español correo

Línea de Buenos-Aires

CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE, RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO.

Seis viajes anuales partiendo de Génova, con escalas en Marsella, Barcelona, Málaga á Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas á partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastián á Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas que salen de Liverpool cada cuatro semanas á partir del 26 de Diciembre de 1888.—El vapor-correo español

Línea de Fernando Póo

CON ESCALAS EN LARACHE, RABAT, CASABLANCA, MAZAGAN, MOGADOR, LAS PALMAS, RIO DE ORO, DAKAR Y MONROVIA.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—El vapor

Servicios de Africa.

COSTA NORTE.—Servicio quincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 25 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Cádiz, por el vapor MOGADOR

COSTA NOROESTE.—Servicio mensual de Cádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador, por el vapor RABAT.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor TÁNGER saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encargará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Cádiz, Delegacion de la Compañía, Isabel la Católica, 3, y en Jerez, Sr. D. Pedro Beigbeder, Larga 83.

AGUA DE AZAHAR

Compañía Fabril RECONOCIDA TENA. Sevilla. RECONOCIDA

como la mejor por su exquisita fragancia y virtudes medicinales para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazon.



EXÍJASE siempre el nombre y la firma TENA en las etiquetas y la marca registrada la GIRALDA

Véndese en Jerez en la droguería del Sr. D. Manuel Dastis, plaza de Plateros, y en las principales farmacias, perfumerías y droguerías. á los precios de 1'50, 2'50 y 5 pesetas botella.

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijos de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S.-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la denticion; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & Cía, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris. Deposito en todas las principales Boticas y Droguerías

LA FAMA JEREZANA

FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES DEL COSECHERO

ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ

JUSTICIA, NÚM. 7,

JEREZ DE LA FRONTERA.

MEDALLA DE ORO

EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS

ESPECIALIDADES DE LA CASA.

AGUARDIENTE ANIS de la MARCA DEPOSITADA.—PRIVILEGIO EXCLUSIVO. MEDALLA DE ORO en la EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA.

GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA. PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA MARCA DEPOSITADA.—PRIVILEGIO EXCLUSIVO. MEDALLA DE PLATA en la EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA.

MAQUINAS PARA COSER SINGER PARA COSER. 19, ALGARVE, 19.—JEREZ TODOS LOS MODELOS 2'50 ptas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano	Ptas. 100	Al contado 80 Ptas.
» de pie.	» 125	» 100
» Intermedia de pie.	» 162'50	» 130
» Doméstica lanzadera oscilante.	» 212'50	» 170
» Industriales	» 250	» 200
» Brazo giratorio para zapatero.	» 237'50	» 190
» cilíndrica	» 262'50	» 210

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas.

Toda máquina SINGER lleva esta marca de fábrica en el brazo Para evitar engaños, cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales. Pídanse nuevos catálogos ilustrados, CALLE ALGARVE, 19